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Likaiset ja puhtaat 
taistelaaseet

Taistelujen temmellyksessä 
syntyy kriisejä ja kausia, joissa 
ihmisen henkinen -kehitys ja pa­
remmat ominaisuudet joutuvat 
koettelemuksen alaiseksi. Taiste­
lun psykologia loihtii esille tais­
telijani henkiset ja sielulliset 
omainaisuudet, jossa teeskennel­
lyt hyveet varisevat ja todelli­
set hyveet tulevat näkyville.

Suuret perustotuudet ovat tul­
leet ihmiskunnan tietoon ainoas­
taan ankarien taistelujen ja kär­
simysten jälkeen. Ainoastaan 
ylevämielisimmät ja sankarilli- 
simmat luonteet, jotka syntyjä 
syviä ahkerasti tutkimalla ovat 
totuuden löytäneet, ovat uskal­
taneet totuutta mailmalle julis­
taa ja ainoastaan pelottomim- 
mat ja jaloimmat niistä luokista, 
joille löydetty totuus on elämän 
asia. oval uskaltautuneet liittyä 
totuuden lipun juurelle sano­
mattoman vainon ja tietämättö­
myyden keskellä. He taistele­
vat ylevillä hengen aseilla, luot­
taen asiansa oikeuteen, lujalla ja 
järkkymättömällä tarmolla ja 
puhtain asein, tietäen voittavan­
sa ennemmin tai myöhemmin 
aatteensa ylevämmyydellä. So­
keassa ja pimeässä mailmassa 
heidän osakseen ei tule muuta 
kuin pilkkaa ja vainoa ja kärsi­
myksiä ja heidän tiensä on uein 
johtaput |M,lttorovioille tai mes­
tauslavalle. Mutta he taistele­
vat kaikista huolimatta. Kaik­
kialla ja karkkina aikoina ovat 
totuuden julistajat saaneet osak­
seen vain pilkkaa ja persoonal­
lista häväistystä. Kun vastusta­
jat eivät voi asioilla taistella, 
turvaudutaan likaisiin keinoihin, 
solvauksiin, valheisiin, parjauk­
seen ja panetteluun. Sosialismin 
esitaistelijat olivat alituisen per­
soonallisen solvauksen esineitä. 
Venäjän suuren vallankumouk­
sen esitaistelijat ovat ‘ saaneet 
käydä samojen kokemusten läpi. 
Ensin tsaarivallan koko taantu­
muksellinen koneisto vainosi hei­
tä vuosikausia, kidutti ja rääk- 
käytti ja kun nämäkään keinot 
eivät auttaneet, keksivät mustim- 
pia valheita vallankumousmies- 
ten persoonien solvaamiseksi, 
/hdshe vikien vallankumouksen 
aikoina ja sen jälkeen jatkoivat 
menshevikit ja muun väriset 
luopiososialistit tsaarismin hurt- 
oanuniiii»Hi»»i»nnmta:>uou»i^

tien likaisia taistelukeinoja. Hei­
dän kauttaan siirtyi jalo ämmät5 
ti länsimaitten sosialidemokraat­
tisille luopioille perinnöksi ja 
“kunnialla” ovatkin nämä sitä 
jatkaneet. Ei ilmesty sitä oi­
keistolaista lehteä nykyisin, jos­
sa ei löytyisi parjauksia ja vis­
kattaisi lokaa todellisen vallan­
kumousliikkeen miehiä vastaan. 
Kaikki keinot käytetään, mitä il- 
kein mielikuvitus saattaa keksiä 
ja tarkotukseen palkataan alhai­
simmat luonteet, jotka palkan 
edestä ovat valmiit itsensä pros­
tituoimaan. Jotkut ovat kunnos­
tautuneet tällä alallaan niin pit­
källe, että ovat saaneet porva­
reilta palkinnon kuntoisuudesta, 
niinkuin Suomen Sosialidemo­
kraatin ammattihatikkuja Sasu 
Punancn, jota paFkittiin ‘äsket­
täin kymmenellätuhannella mar­
kalla. Saksan sosialidemokraat­
tiset lehdet ovat vallankumous- 
miesten mustaamisessa saavut­
taneet jo saman ennätyksen kuin 
amerikalaiset katulehdet sunnun­
tainumeroissaan. Kaikki tämä 
osottaa vain sitä, että vasta­
vallankumouksellisilla oikeisto­
laisilla ei ole enää muuta kei­
noa kuin vedota tietämättömien 
vaistoihin pelastaakseen aseman­
sa edes hetkiseksi, sillä kuolleel­
la asialla ei voi taistella elävää 
liikettä vastaan. Mutta nämä 
keinot eivät tuota pitkällisiä tu­
loksia, niiden avulla ei päästä 
mitään pysyväistä rakentamaan. 
Ne ovat vain häviävän liikkeen 
viimeisiä sairaloisia oireita.

Tässä maassa on Raivaaja an­
tautunut samanlaiseksi lokavie- 
märiksi, syytäen alituisesti tnus- 
timman mielikuvituksen keksi­
miä solvauksia liikettämme ja 
sen mukana olevia toimitsijoita 
vastaan. Sen on mahdoton e 
nään lyödä asioilla, mutta sen 
sijaan sille kelpaavat kaikenlais­
ten kuoressaan ja loukossaan ly­
myilevien sala-ampujain likaiset 
mielikuvituksen tuotteet. Muuta 
asetta ei ole enää Raivaaja-rie­
vullakaan joka tietää tehneensä 
täyden aatteellisen haaksirikon. 
Sen salanuolet ovat kuitenkin 
pehmeitä ja litistyvät. Meidän 
puolestamme ei tarvitse alistua 
niin matalaksi eikä käyttää val­
hetta apunamme, sillä jos emme 
asioilla pääse eteenpäin, joudum­
me samaan kuralatäkköön, mis­
sä Raivaaja nykyisin rämpii. 
Sellaisilla aseilla voidaan vain 
hetkisesti tyydyttää joidenkin a l­
haisia vaistoja, joitakin ne voi­
vat miellyttää persoonakohtai­
sista syistä, mutta elävää liiket­
tä ei niillä voida järkyttää.

SIVISTYKSEN MAASSA
1’seita räikeitä tapauksia on 

viime aikoina paljastunut, jot­
ka elävästi kuvaavat kuinka ää­
rettömän sorronalaisessa asemas­
sa etelävaltioiden neekeriväestö 
elää vielä tänä päivänä, kuusi­
kymmentä vuotta neekerien va­
pauttamia] alistuksen jälkeen.
Yhteiskunnallisesti neekeriväes­
tö. joka muodostaa etelän maa- 
tvöläisluokan, ei elä tänään pa­
remmissa olosuhteissa kuin hen- 
kiorjuuden aikana, visseissä suh­
teissa heidän asemansa on huo­
nompikin. Muodollisesti he ovat 
vapautuneet henkiorjuudesta, 
mutta asiallisesti ovat nykyisin

maaorjan asemassa. Ennen or­
jan menettäminen aiheutti omis­
tajalle vahinkoa, joten orjaisän- 
nälle oli etua huolehtia omaisuu- 
tensa kunnossapysymisestä vaik­
kakin orja oli isäntänsä mieli­
vallan alainen, mutta nykyään, 
“vapaan työn” aikakaudella, ei 
maaorjan hengen menettäminen 
aiheuta maanomistajalle suora­
naista tappiota. Ja kuitenkin 
saattaa maaorja olla tänään täy­
dellisesti isäntänsä mielivallan 
alainen, olento, jolta hengen ja 
omaisuuden suojelus “kirjotta- 
mattomassa laissa’’ on kielletty. 
Viittaamme vain äskettäin Geor­
giassa paljastuneeseen tapauk­
seen, jolloin eräältä maatilalta 
löydettiin yhdentoista murhatun 
maaorjan ruumiit. Tämä on 
vain yksi tapaus monesta, sillä 
aniharvoin saadaan näille sei­
koille julkisuutta.

Räikeimpiä esimerkkejä neeke­
ri väestpn yhteiskunnallisesta a- 
vuttomuudesta antavat myös äs­
keiset neekerijahdit Arkansasin 
valtiossa. Sangen vähän on niil­
le lainattu huomiota sanomaleh­
dissä — ja syystäkin. Kuinka 
rumaa olisikaan koko mailman 
tietää, että sivistyneessä Ame­
rikassa, joka vielä äskettäin tais­
teli sivistyksen ja kansanvallan 
puolesta, saattaa löytyä niin tyr­
mistyttävää oikeudettomuutta.

Arkansasin neekeri vuokravilje­
lijät suojellakseen itseänsä maan­
omistajien rajatonta riistoa ja 
sortoa vastaan, olivat liittyneet 
jonkinlaiseen maanviljelijäin yh­
distykseen, nimeltä Progressive 
Farmers' and Householders’ U- 
nion. Yhdistys on kokonaan 
“vaaratonta" laatua, onpahan 
vaan jonkinlainen edistvsyhdis- 
tys. Neekerien uskallus järjes­
tyä on kuitenkin anteeksianta­
maton rikos, ja yhdistyksen jä­
senet joutuivat vainonalaiseksi. 
Vainosta .kärsivät viattomatkin 
ja siinä mentiin niin pitkälle, et­
tä muutamat neekerit epätoivois­
saan asestautuivat suojellakseen 
henkeään. Kun Hbop Spur ni­
misessä Arkansasin kauppalassa 
joukko rauhallisia neekereitä 
kokoontui kirkoon eräänä sun­
nuntaina. alkoi heidän päälleen 
sataa luoteja piirittäviltä vaino­
laisilta. Muutamat asestautu- 
neet neekerit vastasivat laukauk­
siin. Tämä antoi aihetta ylei­
seen neekerijahtiin, seurauksella, 
että kuutisenkymmentä neekeriä 
ja viitisen valkoihoista tuli sur­
matuksi. Sadottain neekereitä 
vangittiin, yhdeksänkymmentä- 
kaksi tuomittiin yhdestä vuodes­
ta elinkautiseen vankeuteen ja 
kaksitoista tuomittiin sähkötuo­
liin. Kesäkuun 10 päivänä o!i 
kuolemaantuomituista kuusi mää 
rätty telotettavaksi.

Minkälainen oli sitten noiden
onnettomien oikeudenkäynti ?✓
Virginian sotilaskoulun englan­
ninkielen professorin, Robert T. 
Kerlinin, Arkansasin kuvernöö­
rille lähettämästä avoimesta kir­
jelmästä (kirjelmä on julkaistu 
“'Nation’’-lehden kesäkuun 15 
päivän numerossa) ilmenee seu- 
raavaa:

“Y h d e k s ä n kymmentäkaksi 
miestä, ilman lainopillista neu­
vonantajaa, ilman todistajia, tie­
tämättöminä oikeudenkäynti ta­
voista ja oikeuksistaan, joista 
muutamia ruoskittiin ja rääkät­

tiin sähkötuolissa ja jotka ter­
rorisoimalla pakotettiin tunnus­
tamaan itsensä miestappoon 
syylliseksi, tuomittiin yhdestä 
vuodesta elinkautiseen vankeu­
teen. Kuusikvmmentäseitsemäu 
on vankeudessa kärsimässä elin­
kautista rangaistusta. Kaksitois­
ta miestä, joita samaten kidutet­
tiin. tuomittiin kuolemaan.”

Keriin esittää parin tuomitun 
todistukset Arkansasin ylioikeu­
dessa, kun juttu oli siellä vah­
vistettavana. Sykes Fox nimi­
nen neekeri todisti :

“Tunnustin itseni miestappoon 
syylliseksi, koska minut pakotet­
tiin siihen. En tiennyt muuta­
kaan keinoa — vaihtoehtona oli 
tunnustaa itsensä syylliseksi tai 
mennä sähkötuoliin... Minä to­
distin sen minkä todistin, koska 
minut ruoskittiin siihen. Merkit 
ovat vielä jälellä, tässä nä in ... 
He raastoivat minut vankilasta 
ja kuljettivat erääseen tämän ta­
lon alakerran huoneeseen... ja 
ruoskivat minua hihnalla, johon 
oli jotain liitetty : jokainen isku 
poltti lihaani. Hän sanoi aina 
"Sinä tiedät sen ja sen”, johon 
vastasin “Yes S ir" ... En tiedä 
montako iskua sain. mutta ei 
enempää kuin 150. Viisi päivää 
täytyi minun levätä vatsallani.”

Eräs toinen kertoi :
"Minut pakotettiin sanomaan, 

mitä sanoin. Minua ruoskittiin 
kamalan ankarasti, ja minulle 
sanottiin, että ellen myönnä, et­
tä minulla oli mukanani pyssy, 
annetaan minulle lisää. Minut 
oli jo aiiin ruoskittu, että tus­
kin saatoin istua pystyssä ; iho­
ni oli verilihalla. Yhdessä niistä 
hihnoista, joilla minua ruoskit­
tiin, oli kupari- tai messinki- 
palanen päässä... Merkit näky­
vät vieläkin selässäni. Jos he 
olisivat vielä ruoskineet minua 
kipeitten paikkojen päälle, en o 
lisi enää kestänyt. He ruoski­
vat minua niin armottomasti ja 
samoin ruoskivat toisia, että mi­
nun täytyi sanoa yhtä ja toista, 
estääkseni heitä hakkaamasta it­
seäni kuoliaaksi... Olen 54- 
vuotias. En ole tätä ennemmin 
ollut milloinkaan oikeuden kans­
sa tekemisissä.”

Tuohon tapaan puhui todista­
ja todistajan jälkeen, joten il­
menee minkälaista oli oikeuden­
käynti, jossa edellämainitut an­
karat tuomiot annettiin.

Syyt minkä vuoksi nämä nee­
kerit joutuivat tämän kohtalon 
alaiseksi ovat yhteiskunnalliset 
Etelän neekerimaan viljelijät ei­
vät nimellisesti vuokraviljelijöi­
nä ja “ösaviljelijöinä”. Viljele- 
mästään alasta heille pitäisi an­
nettaman osuutensa tuotteista, 
riippuen siitä kuinka suuri tulos 
kulloinkin on. Tämmöinen on 
sopimus. Mutta set^ toteuttami­
nen on sangen mielivaltaista, ja 
enimmäkseen neekerifarmari jää 
melkein osattomaksi tuotteista, 
saaden vain niin paljon kuin juu-' 
ri tarvitsee henkensä ylläpitämi­
seen. Heiltä kiskotaan annetuis­
ta rahalainoista suunnattomat 
korot, kolme- ja nelinkertaisesti 
enemmän kuin mitä laki mää­
rää; maatilanomistaja kiskoo kai­
kista tarpeista varastopuodeis- 
saan mahdollisimman kalliin 
hinnan ; maatilanomistaja jakaa 
mielivaltaisesti tuotteet ja nii­
den myynnin; mitään kirjanpi-

toa ei ole, eikä mitään tiliselvi­
tystä. Tämmöisin keinoin pide­
tään neekerimaanviljelijä maaor- 

[jan asemassa. Jos hän tällöin 
pyrkii jollain muodoin osotta- 
maan vähääkään tyytymättö­
myyttä tai järjestymisen oireita, 
niinkuin Arkansasissa, joutuu 
hän hillittömän rotuvainon alai­
seksi, ja jos hän silloin tekee 
sen “rikoksen”, että rohkenee 
puolustaa itseään vainoojiltaan, 
rangaistaan häntä ankarimmalla 
julmuudella rohkeudestaan. T äl­
lainen on neekerikansan onne­
ton tila nykyään etelävaltioissa. —--- -—• <<»» » ■ ..... ..
VANGITTUJEN TYÖLÄIS­

TEN AVUSTAMINEN
Kapitalismin diktatuuriin ja 

taantumukseen kuuluu radikaa­
listen työläisten järjestelmällinen 
jahtaaminen. Vapunpäivä» vie­
ton yhteydessä vangittiin kymme 
niä työläisiä ympäri maata. New 
Yorkissa on syytettynä kuusi to­
veria vallankumouksellisesta to i­
minnasta ja kirjallisuuden levit­
tämisestä. Jackiran, Amterin ja 
Lindgrenin takausmaksuiksi ase­
tettiin ensinnä tuo huikea sum­
ma, viisikymmentä tuhatta dol­
laria jokaiselle, mutta alennettiin 
sittemmin joten kävi mahdolli­
seksi takauksen hankkiminen, 
flcitä syytetään New Yorkin 
syndikalistilain rikkomisesta ja 
Lindgren iä syytetään myöskin 
liittohallituksen lakien rikkomi­
sesta. Kolme naista, M. Kal­
man, T. Jerson ja Mrs. Leis- 
man ovat niinikään syyteen alai­
set, mutta ovat he viiden tuhan­
nen dollarin takauksella vapaa­
na.

Huhtikuun 25 päivä vangittiin 
Philadelphiassa neljäkymmentä- 
kahdeksan radikaaliksi oletettua 
työläistä. Joitakin vangittiin ka­
dulta ja toisia heidän omista a- 
sunnoistaan. Heitä syytetään 
kapinallisuuteen kiihottavan kir­
jallisuuden levittämisestä. Kol- 
mellekymmeneile kahdeksalle 
heistä on asetettu $2,500 takaus 
ja useimmille on se onnistuttu 
hankkimaan.

Keskilännen piirin kansallisen 
puolustuskomitean sihteeri il­
mottaa, että Itä-Pennsylvaniassa 
ja Ohiossa vangittiin vapunvie- 
ton yhteydessä 20 työläistä. Y- 
leiscn tavan mukaan syytetään 
heitä anarkisteiksi tai syndika- 
listeiksi. Useita on vangittu 
myöskin Chicagossa ja ympäris 
töllä. Mihvaukecn ympäristöllä 
vangittiin neljä.. Kansas Cityssä 
pidätettiin kymmenen miestä ja 
naista kokouksesa, jossa he 
valmistelivat Vapun viettoa. Jo­
ku lentolehti löydettiin, joka oii 
muka vaarallinen. San Francis­
cossa on vangittu yksi työläi­
nen syytettynä agitatsionilappu- 
jen (stickers) levittämisestä. 
Hänet huomattiin syylliseksi ja 
tuomittiin 30 päiväksi vankilaan.

Useimmissa tapauksissa van­
gitsemiset on pantu toimeen la­
kia rikkomalla ja täydellisesti 
mielivaltaisesti. Kotitarkastuk 
siä toimitettiin kuten esim. Phi­
ladelphiassa ilman minkäänlaista 
laillista lupaa. Esim. asunnois­
sa, joissa oli useampia ihmisiä, 
julistivat poliisit vangituiksi ko­
ko joukon ja kuljettivat poliisi­
asemalle ilman minkäänlaista 
vangitsemislupaa. Useat vangit­

tokratiaa ja diktatuuria vastaa»
Järjestön osastojen tulee aib 

ajottain panna iltamat toimJ' 
puolustuskomitean varojen ka 
tuttamiseksi ja muuten autti* 
sen toimintaa. Tämmöinen toi 
minta on välttämätöntä niin kau 
an kuin Amerika kantaa sitä hi 
peää, että* yhteiskunnallisten 
mielipiteittensä takia vangitaan 
ja pidetään vankina ihmisiä 1] 
tamille tulee työläisjoukkojen 
antaa jakamaton kannatuksen^ 
Keräyslistoilla voidaan myöskin 
kerätä varoja tähän tarkotuk­
seen.

Keski-Lännen piirin pääkort- 
teerin osote on: National I>. 

« fense Committee, 3207 Clark 
Ave., Cleveland, Ohio. Idässä 
voidaan avustus lähettää: Ed­
gar Owens, 7 Bank St., 
York. H

TERÄSPAROONIT PAL- 
JASTELEVAT LIIKE- 

SALAISUUKSIAAN
“Terästuotannossa menee tvö. 

palkkoihin tuotantokustannuksis­
ta 85 senttiä jokaisesta dolla. 
rista,” selittää Charles M 
Schwab, “ Bethlehemin herra’ 
jonka tulee jonkun verran 
tää teräksen tuotantokustannuk­
sista. Hän kuitenkin harvaa 
näistä asioista puhelee julkisesti 
ja avoimesti, vaikkakin hän pi­
tää tapanaan aina silloin tällöin 
esiintyä julkisuudessa.

V. ’ 1920 Yhdysvaltain teräs 
korporatsiooni — joka juuri oe 
julistanut järjestymättömille työ­
läisilleen 20 pros, palkanalen­
nuksen — maksoi kaiken kaik­
kiaan omien raporttiensa mu­
kaan työläisilleen palkkoja 580 
miljoonaa dollaria. Jos tuo 
summa esitää 85 prosenttia “te­
räksen valmistuksen kokonais- 
kustanuksista", kuten hern 
Schwab meille vakuuttaa, niin 
siinä tapauksessa koko teräskor- 
poratsioonin viirhe vuotinen te­
rästuotanto maksoi $680,000,000.

Kuinka paljon pakotti Yhdys­
valtain teräskorporatsioOni Ame­
rikan kansan tästä teräksestä 
maksamaan ?

Tuomari Garyn. Yhdysvalta« 
teräskorporatsioonin president« 
raportin mukaan vuodelta 173 
Yhdysvaltain kansa sai siit 
maksaa $1.755.477.025! Toisi: 
sanoen $1,075,000,000 enemmin 
kuin mitä koko viime vuodet 
terästuotanto trustille tuli mak 
samaan.

Emme halua mennä vannomaa« 
että herra Schwabin läskeinä» 
ovat ehdottomasti paikkansapi­
täviä. Sen jälkeen kun tuo her­
ra kansamme hallitifkselle n»i 
valureikiä täynnä olevia panssa 
rilevyjä, saattaen merisotilait- 
temme hengen vaaralle alttiiksi 
ja mahdollisesti koko kansankin 
turvallisuuden, emme suuresti 
häneen ole luottaneet, lian <w 
kuitenkin terästrustin valittu e- 
dustaja ja todistajapaikailaan 
hän tietenkin koettaa esittää 
liikkeensä puolesta asiat mah­
dollisimman edullisessa valossa, 
joten hänen lausuntonsa eivät 
liene tässä suhteessa kovasti hio 
te ltrtja.

On ehkä mahdollista, että te­
rästuotannossa palkat muodosta­
vat 85 pros, tuotantokustannus-

semiset ovat myöskin pantu toi­
meen vain sen perusteella, että 
asianomaiselta on löydetty joku 
vaaralliseksi julistettu tai oletet­
tu lentolehtinen tai paperi. Van­
gitut annetaan työdepartmentin 
huostaan semmoisissa tapauksis­
sa, jolloin kysymyksessä on ul­
komaalainen. Mutkikas ja mo­
nivaiheinen tutkinto alkaa, jos­
sa syyttäjät koettavat saada ul­
komaalaisena siirtolaisuuslain 
perusteella karkotetuksi.

New Yorkissa tuomitun viiden 
kommunismista syytetyn työläis- 
toverin, Larkinin, Gitlowin, Win- 
nitskyn, Fergusonin ja Rutljen- 
hergin. asian vetoaminen on 
suunnittelujen alaisena. Koh­
tuullisuuden mukaiset vetoo- 
musanomukset tässä asiassa ei­
vät ole riittäneet ja se merkit­
see sitä, että toverien täytyy 
oll̂ i vankilassa kunnes jutun saa­
miseksi ylioikeuteen on saatu 
valmiiksi kirjapainossa valmiste­
tut asiakirjat, joiden painokus­
tannukset nousevat kuuteen tu­
hanteen dollariin. Chicagon kom- 
munistijuttu menee valtion yli 
oikeuteen elokuussa. Siinä ju­
tussa tuomittiin 20 miestä yh­
destä viiteen vuoteen viime elo­
kuussa. Kahden Etelä-111 ¡iloisis­
ta olevan toverin asia tulee kä­
sittelyn alaiseksi piakkoin. Ree- 
din ja Ragsdalen kuulustelua 
San Franciscossa on taasen ja t­
kettu. Carneyn ja Bentallin asia 
Minnesotassa päättyy mahdolli­
sesti kesän kuluessa. Monta muu­
ta oikeusjuttua on käynnissä 
työläisiä vastaan, joita oletetaan 
kommunisteiksi ja yleensä radi­
kaaleiksi. Useita tovereita on 
myöskin pidätyksissä karkotusta 
varten. Toiset heistäkin ovat 
takauksella vapaana, mutta toi­
set ovat vankina yhä ja ovat 
olleet jo kuukausia jopa vuosia.

Kaikkien näiden puolustami­
seksi toimii National Defense 
Committee (Kansallinen Puolus­
tuskomitea). Puolustuskomitea 
on jakanut toimintansa eri pii­
reihin, jotka ylläpitävät toimin­
taa varojen heräämiseksi van­
gittujen oikeusjuttujen avusta­
miseksi ja heidän perheittensä 
toimeentulon auttamiseksi. Jär­
jestyneet työläiset pitävät kiinni 
tunnuslauseesta: Loukkaus yhtä 
vastaan on loukkaus kaikkia 
vastaan ja se velvottaa avusta­
maan kansallisen puolustuskomi­
tean työtä. Komitpa yllä pitää 
myöskin agitatsionia poliittisten 
vankien vapauttamiseksi yleensä 
ja taistelee työväenluokan val­
lankumouksellisten ihanteiden 
voittoon saattamiseksi.

Suomalaisten työläisten tulee 
myöskin muistaa, että vaikka on­
kin tärkeää Suomen ja muiden 
ulkomaiden työläisten ja heidän 
liikkeidensä avustaminen, niin 
vielä tärkeämpää on olla muka­
na tämän maan työväenliikkeen 
riennoissa ja toiminnassa. Ei 
tässäkään riitä pelkkä myötätun­
to eikä kauniit sanat, pitää olla 
mukana itse teossa ja työssä. 
Meiltä ei • vaadita paljoa. V aa­
ditaan vain, että mekin osaltam­
me avustamme muun kielisiä 
työläisiä taistelussa vangittujen 
avustamsieksi, jotta tasavaltalai­
sessa Amerikassa saataisiin oi­
keutta työläisille, jotka uskalta­
vat asettua trustikapitalismin au-

Sitten viimeisen konventsionin ei liit­
to ole työtaisteluissa saanut ainoi­
takaan ratkaisevaa voittoa, vaan 
päinvastoin sen on ollut pakko 
kautta koko linjan perääntyä jatku­
vasti. Ja juuri parhaillaankin tuota 
peräytymistä Jatkuu ilman että liit­
to voisi varmuudella sanoa missä 
ne asemat tulevat olemaan, joissa 
se tulee kykenemään tekemään vas­
tarintaa. „

Kaikesta huolimatta toimeenpane­
va johto el tunne järjestön saamia 
tappioita, ei niitten syitä, eikä näe 
sitä hajanaisuuden tilaa, mihin jär­
jestö koko olemukseltaan on joutu­
nut. Se el jaksa syventyä omiin 
vajavaisuuksiin.*», virheisiin ja joh­
don sekavuuteen, vaan kulkee yl­
peänä tietämättömyydestään kohden 
turmiotaan. Johtavana lankana kai­
kessa ilmenee järjestöä johtavan 
periaatteen likeiset yhdyssiteet val­
litsevaan järjestelmään. kapitalis­
miin A. F. of Lahor liitto, tämän 
raportin mukaan, haluaa elää ja toi­
mia kapitalistisessa järjestelmässä, 
liiton olemassaolo on kapitalismin e 
lämään kytketty, sen kanssa se tah­
too elää. siltä se lakki kourassa ha 
luaa uskollisen orjan tavoin armopa 
loja anella ja sen kanssa se vihkiy 
tyy kuolemaankin.

Tästä johtuu*, että niitä, joita kapi­
talistinen järjestelmä vihaa, tuomit­
see A. F, of Laborinlrin johto. N iitä, 
jolta kapitalistinen hallitus vainoo, 
niitä vastaan taistelee A. -F. of Labor 
liittokin koko voimallaan. Tämä kat­
santokanta ilmenee tässä Denveriä 
konveatsloonllle alistetussa rapor­
tissa.

Sen sijaan että toimeenpaneva ko­
mitea kiinnittäisi edustajien huomio­
ta järjestön sisäiseen hajanaisuuteen, 
järjestön eri osien väliseen höllään 
yhdyssiteeseen, taistelussa parempien 
olosuhteitten saavuttamiseksi ilmer-

/  tseensätyyty väisyyteen 
hamaltamista

Federated Pressin Den verin kon- 
ventsionissa oleva kirjeenvaihtaja on 
nähnyt suuren vaivan A. F. of l^aho 
rin johtajanakin konventsioonille a 
listanaan raportin läpi käymisessä. 
Selalltnaan sinne ja tänne tätä ra­
porttia tarkotuksella löytää siitä edes 
jonkiniaistakaan älyn välävstä kir 
jeenvaihtaja merkitsee seuraavat 
kohdat, joista kolmanteen lukuun on 
kätketty A. F. of Laborin toimeen­
panevan komitean käsitys liiton ny­
kyisestä asemasta ja tehtävästä:

"Me olemme estäneet niitten ai­
nesten toiminnan edistymisen, jotki 
työväenjärjestöjen tuhoamisen kaut­
ta ovat koettaneet hävittää vapau­
den. Tulevana vuonna meidän on 
saatettava varmaksi ilman epäilystä 
ja jättämättä mitään sattuman va­
raan ammattiuniolifkkeen demokraat­
tisten ihanteinen vakavuus ja eto- 
vammyys. Me onnittelemme järjes­
töä siitä, että kunnialta olemme 
selviytyneet ‘avoimen työpajan* tais 
telusta "

Tim i  lausunto, joka on koko tuon 
tavattoman laajan raportin ydin. on 
mitä suurimmassa ristiriidassa su­
rullisen todellisuuden kanssa. Itse- 
kyllälsenä Hiton toimeenpaneva ko­
mitea väittää, että liitto on toimin­
nallaan "rakentanut sulun" Yhdys­
valtain imperialistisen kapitalismin 
laajakantoisen hyökkäyksen edisty­
miselle työväenjärjestöjä vastaan Ja 
että liitto taistelusta on selviytynyt 
voittajana. Siinä suljetaan siimat 
siltä tosiasialta, että A. F. of Labor 
liitto todeliisuudesa on kuluneen 
vuoden aikana kärsinyt sarjan ras­
kaita tappioita, jotka Järkyttivät 
järjestön jokaista liitoeta. Todelli­
suudesta el haluta tietää mitään

neisiin sekaviin pyrkimyksiin, järjes­
tön eri osien välillä vallitsevaan epä- 
taktilliseen keskinäiseen kilpailuun, 
puhumattakaan itse järjestön johta­
van periaatteen avuttomasta luokka- 
käsitteitten sekaannuksesta, hyökkää 
toimeenpaneva johto kaikkia niitä ai­
neksia ja aatevirtauksia vastaan, jot­
ka selvään tai epämäärälsestikin lo- 
päävät luokkataistelun pohjalla. Se 
ei näe kulkeutuvansa sitä tietä var­
maan haaksirikkoon.

Niinpä kulutetaan toimeenpanevan 
komitean raportissa kokonaista 9,000 
sanaa Neuvosto-Venäjän parjaami­
seen ja kommunistien hyökkäyksen 
selittämiseen, jonka tarkotuksena 11- 
motetaan olevan A. F. of L:n valtaa­
minen. Syytetään, että Neuv.-Venäjä 
on salaisesti ja- salaista diplomatiaa 
noudattaen liittynyt yhteen Suur-Bri 
tannian kanssa A. F. of Laborin tu­
hoamiseksi tekemällä kauppasopimus 
ja että samat voimat ovat liikkeellä 
Neuvosto-Vetjäjän ja Yhdysvaltain vä­
lisen kauppasopimuksen aikaansaami­
seksi. jota A. F. of Laborin johto il­
mottaa vastustavansa. Mitään syy­
töksiä ei kuitenkaan katsota tarpeel­
liseksi todistella. ,

Edelleen käytetään raportissa 3,000 
sanaa sosialismin ja vallankumoua- 
sellisten aatteitten tuomitsemiseen a- 
sian yhteydessä, jossa käsitellään jär­
jestön Amsterdamin keltaiseen am­
mattijärjestöjen kansainvöliseen suh­
tautumista. Tässäkin kansainvälises­
sä A. F. of Laborin johto näkee hir­
veän vallankumouksellisuuden pesi­
v in . A. F. of Laborin johto nimeno­
maan alleviivaa selostuksen, jonka 
mukaan A. F. of Labor liitto ei olo 
vallankumouksellinen, eikä aijo siksi 
tullakaan. Ja kun raportissa kerran 
on päästy hyvään alkuun vallanku­
mouksellisten aatteitten tuomitsemi 
sessa. uhrataan siinä vielä kaupan

päälle 4,000 sanaa Mexicossa ilmene­
vien luokkataistelukäsitteitten tuomit­
semiseen. Niitten kanssa liitto on 
joutunut kosketuksiin yleisamerikalai- 
sen työväenliikkeen yhteydessä.

Johdonmukaisesti seuraa tästä val­
lankumouksellisuuden kiihkeästä vas­
tustamisesta, että liiton toimeenpane­
va komitea joutuu tarkistelemaan o 
miakin iskulauseitaan, joissa se nä­
kee tarpeelliseksi toimeenpanna e- 
rään rukkauksen. Teollisuusdemokra- 
tiasta puhuttaessa on näet A. F. of 
I^abor liitto ennen selittänyt, että 
‘‘tuotantoa harjotetaan palveluksen, 
eikä voiton vuoksi’’, nykyisessä uu­
delleen arvioidussa muodossa tämä 
lausunto ihan tuliteräisenä kuuluu 
"tuotantoa harjotetaan palveluksen, 
eikä ainoastaan voiton vuoksi”. Toi­
sin sanoen A. F. of Laborin johto 
myöntää voitoq hankkimisen teolli­
suustuotannossa oleellisesti välttä­
mättömäksi ja tärkeäksi tekijäksi, jo­
ta vailla ei teollisuutta voida harjot- 
taa Ennemmin oli A. F. of Laborin 
periaatteissa ‘‘palvelus" tarpeeksi tär­
keä teollisuustuotannon motiivi. Tä­
mä muutos n. s. A. F. of Laborin pe­
riaatteeseen naulaa itse liiton kohta­
lon kiinni kapitalismin kohtaloon.

Kun raportissa näistä ‘‘periaatteel­
lisista" kysymyksistä on päästy eroon 
siirrtytään käsittelemään muita päi­
vän tärkeitä kysymyksiä ja koetetaan 
niistä linjoittaa liiton tulevalle toi­
mintavuodelle suuntaviivoja. Tä63ä 
tienviittojen pystyttämisessä paljas­
tuu mitä alkuperäisin pikkuporvaril- 
lisuus koko loistossaan. Liitto on ku­
luneen vuoden aikana saanut ankaria 
kolauksia maan “demokraattisten" 
laitosten taholta, mutta siitä huoli­
matta nämä kokemukset eivät liiton 
toimeenpanevalle komitealle, eikä 
myöskään suurelle osalle järjestön e- 
dustajia ole paljastanut niitten todel­

lista luokkaluonnetta. Aito pikkupor­
varillisella tavalla sen sijaan pyritää i 
ratkaisemaan esim. rautatiekysymys- 
tä ja rautat. palveluksessa olevien 
työläisten kohtaloa, joita vastaan par­
haillaan sekä kapitalistien että halli­
tuksen taholta iskuja annetaan toi­
nen toistaan ankarampia

Niin paljon on A. F. of Labor saa­
nut sentään oppia rautatiekysymyk- 
sessä, että se jo surkeilematta pystyy 
tuomitsemaan Esch-Curamings lakia 
ja rautatieparoonien intohimoa pääs­
tä puhdistamaan kansan yleisiä varo­
ja. Samaten on myöskin kokemuk 
sesta päästy siihen lopputulokseen, 
että rautateitten palkkalautakunta on 
mennyt hajalle. A. F. of Laborin joh 
to ei kuitenkaan jaksa ymmärtää, et­
tä palkkalautakunta on hajaantunut 
tehtyään kaikki ne palvelukset kapi­
talisteille, joitten suoritus sille oli 
uskottu. va .̂n sen sijaan se takertuu 
kuin hukkuva oljenkorteen esityk­
seen. minkä kapitalistit itse kaikes­
sa selvänäköisessä kieroudessaan o- 
vat tehneet, nim. uuden “kontrolli- 
neuvoston" perustamiseen, jonka kä­
siin sitten tultaisi jättämään maan 
kaikkien rautateitten yhteinen johto 
Tämän rautatlekapitalistien esityksen 
mukaan tulisi kontroUineuvoston kä­
sittää viisitoista henkilöä, joista vii­
si nimitettäisi rautateitten osakkeen­
omistajista. viisi luokitettujen työläis­
ten keskuudesta ja viisi “yleisöstä”. 
Tämän erinomaisen, kansanvallan ir­
vikuvaa esittävän syötin nielasee A. 
F. of Laborin johto oikeana herkku- 
palana ja tekee sille muodon vaoksi 
“vaihtoehtona” toisen esityksen, jon­
ka mukaan olisi edellä esitetystä kol­
mesta “luokasta” nimitettävä seitse­
män henkilöä kustakin “tutkimaan 
nykyistä kriisiä ja tekemään suosi­
tuksia", kuten raportin sanamuoto 
kuuluu. — Tästä päätellen ei A. F. i

of Labor vielä ole saanut tarpeek­
seen “tutkimuksista". Ensiksi mai­
nittu esitys kuitenkin on raportin 
mukaan “myöskin hyvä”. "Yleisöl­
tä” pikkuporvarillisen käsityksen mu­
kaan toivotaan siis apua työläisille!

Työttömyyskysymyksen ratkaisussa 
nostaa A. F. of Laborin johto käten­
sä ylös. Siihen se vain ilmaisee 
hurskaan toivomuksen, että hallituk­
sen tulisi ryhtyä toimenpiteisiin työt 
tornille työläisille työn hankkimiseksi 
jo “ennen paniikin tuloa”. Raportis­
sa unohdetaan lisätä — ettei apu tu­
lisi liian myöhään, eli silloin vasta 
kun paniikki jo on ohitse ja työläi­
set ovat paastokärsimykset läpikäy­
neet — kuten tavallista.

Palkka- ja elinkustannusten kysy­
myksessä on raportti yhtä tyhjä kai­
kesta siitä huolimatta, että liiton teh 
tävänä on askarrella juuri näissä a 
sioissa. Avuttomana ilmottaa toi­
meenpaneva johto, että sillä ei siihen 
ole “mitään lääkettä” varastossa! Jo­
takin sanoakseen toimeenpaneva ko­
mitea kuitenkin esittää tutkimista: 
Komitea on asiaa aprikoidessaan kui­
tenkin hairahtunut taloustieteen alal­
le ja siellä harhailunsa muistomer­
kiksi lausuu: "Palkkojen määritte 
lyssä yksinomaan elinkustannusten i 
perustaa käyttäminen on rikos ter­
vettä taloudellista teoriaa vastaan ja 
siltä puuttuu kokonaan loogillisuuden 
ja tieteellisyyden tuki”.

Sen sijaan tullaan raportissa elin­
kustannusten hintain laskemisyrityk- 
sessä samaan johtopäätökseen kuin 
äskettäin hallituskin, nimittäin että 
on “toimeenpantava tutkimuksia J i ! 
sitten laskettava niitten tulokset jul 
kisuuteen"! Uskotaan vahvasti, että 
siitä lähtisi apu! — Hallitus kuiten­
kin katsoi viisaaksi luopua tuosta e- 
sityksestään — mahdollisesti A. F. ot 
Laborkin seuraa esimerkkiä sille täi-

lä alalla tunnetulla tunnontarkkos- 
della.

Eräästä seikasta A. F. of Labor* 
toimeenpaneva komitea kuitenkin <• 
kovasti äkämystyneena ja se on 
dysvaltain liittohallituksen ylioik» 
den toiminnan johdosta. Aikai** 
min on A. F. of I^aborin kuukau?ij4 
kaisuasa tästä asiasta puhuttu 
gen kauhtuneessa äänilajissa, o®1* 
siinä toiminaan kehotettu työkö** 
ihan “kieltäytymään lakia noudata 
musiakin', milloin sitä tuomarit j* 
ylioikeus siten lukevat että jakele« 
estetuomioita lakkovahtimista 
taan ja tuomitsevat arnniattiunio-- 
sakkoihin trustivastaisen lain 
»ovelluttamisen kautta. Koko t*®* 
"kapinallisuus” tussahtaa nyt rafK!'
tissa esiin esityksessä, jonka muk»13 
on ajettava läpi lisäys liittovaltiot 
ten perustuslakiin, jolla “ylioikej^- 
tuomareilta kielletään oikeus jul:*,#* I 
lakeja perustuslakivastaisiksi’ • i
portin tekijät eivät jaksa yffloö’*1 
sitä. että vaikka kongressi ja I
dentti tämän esityksen suuren upr 
lun jälkeen ottaisivatkin huomio* 
niin siitä huolimatta ei ylioikeus I 
puisi vartiopaikastaan ja va]!astÄ,,’| 
vaan julistaisi koko touhun 
rustusiaki vastaiseksi", jolloin 
puuhan takana olijoilla olisi to:P* I 
suussa — ainakin nykyisten I 
kien mukaan.

Monemmoisia muitakin oloftri1 • 
ten puoskaroimi6yrityksiä e£it\ J 
toimeenpaneva komitea raporriss**' 
mutta koska ne ovat lu0D?eeIrttj 
kaikki yhtä pikknporvarilliria 
typeriä ja vieläkin merkityksetjB4*' 
piä kuin edellä luetellut, ei maks*̂  
vaivaa niihin kajota. Nämäkin f'- 
merkit jo kyliin selvästi °SC"^V 
mitenkä auttamattoman alkup̂ riö** 
la kannalla A. F. of Labor oB 
kataistelujärjestönä Se on nyky


